

曾经被媒体塑造成“身残志坚的楷模”，骗善心人12万终被起诉 “孤残女”安童的行骗路

2003年，身残志坚、靠卖唱养活自己的孤残女安童经媒体报道后成为京城热点人物，市民纷纷给她提供各种形式的帮助，她由此在河北落了户口，并进入石家庄艺术学校读书，继续她的演艺梦想。

5年后的4月5日，安童因涉嫌诈骗罪被大兴区检察院提起公诉。检方指控，安童利用“笔仙”等手段，编造鬼神故事，骗取好心人的积蓄12万余元。

故事从看守所开始……

5次装神糊弄检察官

2007年12月27日上午9点30分，北京大兴区看守所一间讯问室内，传出一阵歌声。唱歌的是一名身穿黄色囚服的女子。女子个头不足1.6米，身材瘦弱，脸色苍白。坐在她对面的是大兴区检察院的检察官，这是双方的第三次较量。此前，该女子因涉嫌诈骗已被收押近半年。

女子名叫安童，歌声很快结束了。

检察官继续发问：“安童，你的真实年龄到底是多少？”此前，检察官的问话被安童的歌声打断。

“我18岁。”安童很快回答，“好多家报纸和电视都报道过我的事呢。”说到这里，安童开始向检察官介绍自己曾经的“辉煌经历”。

“你承认自己是在骗人吗？”检察官打断安童的自述。

安童没有理会检察官，继续滔滔不绝地讲述她的过去。

“你知道吗？我有特异功能，我能不碰到你就把你举起来。我还能看透你的身体，说出你有什么毛病。”安童继续回避检察官的问题。

在此前的两次审讯中，检察官对安童的把戏已经很熟悉了。这一次他索性让安童继续表演：“你说说，我有什么病？”

安童没想到检察官让她继续表演，看了一会儿说：“你们的衣服上带着国徽，带国徽我看不出来。”

检察官摘下国徽，让安童继续看。安童表演不下去了，“我看出来了，但你对我不信任，不信就不灵，我不会说的。”安童草草收场。

“安童以前在地下通道唱歌赚钱，后来又多次接受媒体采访，她的表演欲望很强。”在检察官看来，这个女子的歌声并不优美，但她顾左右言其他的能力很强。

3个月后的一天上午，检察官对安童进行了第五次审讯，并揭穿了安童的身份。

4小时后，审讯结束。整个审讯过程，安童没有像以前那样要求唱歌。

在即将被带出审讯室时，她突然转身对检察官说：“求您把我的罪行减少到最小！”

经过前后5次看守所的较量，大兴区检察院掌握了安童涉嫌诈骗的证据。

4月5日，大兴区检察院对安童提起了诉讼，理由是安童利用迷信手段，谎称自己是“笔仙”、“转世神童”，编造鬼神故事，诈骗侯先生和刘女士共计12万余元。



骗子的真实面目……

2007年6月3日，安童被警方抓获。据大兴区人民检察院公诉二处承办此案的检察官介绍，为了给安童验明正身，司法机关给安童作了骨龄测试，结果是远大于她自称的18岁。

按照安童及其养母所说，安童还有一个同样被收养的姐姐，名字叫刘红霞，早年因病去世。2007年夏天，司法机关前往内蒙古调查取证，在户籍系统中找到了刘红霞。看过刘红霞的照片，办案人员发现，刘红霞与安童的相貌几乎一模一样。户籍中记录，刘红霞，1971年12月23日出生，1992年前后结过一次婚，于1995年离婚。

安童及其养母对此的解释是，刘红霞和安

“18岁少女”当时35岁

童的长相差不多，唯一不同的是安童的眉心中间有一颗红痣。讯问中，安童承认额头上的红痣是文上去的。司法机关由此认定安童就是刘红霞。

经过北京安康医院司法精神医学鉴定科鉴定，安童患有癔症，但实施违法行为时无精神病症状，具有完全责任能力。

刘红霞的丈夫陈先生告诉记者，结婚时刘红霞20岁或者21岁，1995年，因为刘红霞不能生育，两人离婚，刘红霞到石家庄看病，从此两人没有再见过。陈先生说，刘红霞的父母都是当地人，母亲姓田。田妈妈曾对陈先生说，刘红霞是亲生的。

故事是这样发生的……

她曾是媒体的宠儿

向司法机关检举揭发安童的人是一名侯姓男子。侯先生与安童的相识缘于媒体对安童的报道。

那是2003年7月，《北京娱乐信报》刊载了《混血儿私生女拄拐走路 孤残卖唱女孩想上学》等一系列报道。

报道称，在方庄的地下通道里，16岁残疾女孩安童为了给自己治病，抱着吉他卖唱。据悉，安童是个私生女，出生在内蒙古鄂尔多斯市乌审旗。母亲生下安童后死在了医院，父亲不知是谁。安童被一名田姓妇女收养，不久被送到了石家庄的大姨高妈妈家。2000年初，安童被诊断为“病毒性再生障碍性贫血”。2002年，安童在北京治病期间病情突然恶化，经历了生死28天，终于挺了过来。安童独自来到北京，但身边有许多“哥哥”。这些哥哥来自全国各地，共18个。

最早参与报道安童事件的记者说，传奇的身世加上对生活坚强乐观的态度，安童一下成为众多媒体关注的焦点。她成了那年夏天的热点人物。

2003年到2006年，媒体先后3次掀起对安童的报道高潮。在一次又一次的报道中，安童的经历被演绎得越发传奇，北京、上海等地的市民和企业纷纷向安童伸出援助之手，有人为她捐钱，有人资助安童上音乐学院，甚至有人为她办了河北籍的户口。

借机疯狂追逐金钱

媒体的报道给安童带来的最大实惠是收入的增加。一个老爷爷曾经给过安童四五千元，大

部分采访过安童的记者都给过安童钱。

刘健在手记中写道：“写安童，是因为我感受到了生命的可爱与无奈。追踪安童治病求学，是因为报纸要关注人的生存，要给坚强持续的掌声。但读者需要真相，爱心不容亵渎。”

刘健的调查首先从安童的养母田妈妈开始。田妈妈多数时候拒绝接受采访，只说安童是经过几道手转到她这里的。

刘健又试图采访安童在石家庄的高妈妈。

安童听说刘健的采访后，“浑身颤抖，说我们在揭她的伤疤，问我们是在帮她还是要做什么？”她歇斯底里地哭喊，晕倒在地上。屋子里安童的“哥哥”们愤怒地看着刘健，并开始攻击他。

“我后来逐渐就不理会安童了。”刘健说，“安童所在的是一个很边缘的群体，你根本无法真正介入那个圈子。”

靠犯病自残引关注

北京媒体很快对安童失去了兴趣，石家庄的媒体开始关注安童。



河北电视台找到安童录制节目。在录制现场，电视台请来了石家庄市艺术学校的校长。

节目录完后，2003年11月，石家庄市艺术学校收留了安童。学校不但免费让安童就读，而且考虑到安童需要有人照顾，不能住集体宿舍，特意在家属楼为安童安排了一套房子。跟随安童一起来到学校的还有两个人，分别是“姐姐”方华，“哥哥”刘继（化名）。

安童在学校只上了两三个月的课，后来就以身体不好为由不再上课。不上课的安童并不安分，她经常会“自动昏迷”。

昏迷前，安童要打电话叫学生来给她唱歌。安童说，她昏迷时必须有人给她唱歌，不然她害怕睡过去就醒不过来了。

为此，班主任张老师曾经找安童谈话，批评安童不懂事儿。但安童在这时会突然发病，张老师就没法再说下去了。

有时候，安童会对自己进行自残。安童的身上有许多疤，都是她自己割的，有时候嘴里含刀片。

班主任老师回忆说，安童犯病和自残不会平白无故发生，多数发生在与别人起了争执和纠纷的时候。安童还管校长叫“校长爸爸”，然后管校长要钱。

与学校老师产生矛盾的同时，安童还与社会上的资助者发生了矛盾。有人曾资助安童六七千元现金。几天后，安童再次向对方要钱，安童的理由很简单：她把钱存进了银行，把密码写在了银行卡上，银行卡丢了，密码忘了，因此，你还要给我钱。对方无奈，又给了她钱。

2004年暑假过后，安童只是偶尔来校。老师告诉安童，如果再不来上课，将按自动退学处理。安童找人送来医院的病假条，病因是“间歇性精神失常请假”。

但病假期满，安童依然没有出现。2006年夏天，安童到学校要毕业证。学校表示，安童长期不来上课，已经按照学校规章，按自动退学处理，没有给安童毕业证。

一群“哥姐”跟她混

安童离开石家庄艺术学校的同时，学校的两名男学生杨坤和二辉也办理了退学，两人说要打工养着安童。两人告诉老师，安童说过，她在北京很有影响，跟着她闯荡能成名。

从此，这两个不到20岁的男孩与安童一起到北京，成为安童身边的又一批“哥哥”。此前，安童身边有过许多“哥哥”。

就这样，安童离开石家庄艺术学校，再次来到北京，并设法再次让媒体关注她。2005年8月，《北京青年报》报道了《地下通道里的“超级女声”》。报道中说，安童喜欢看《超级女声》，梦想中的舞台就是那个样子，站在带着“翅膀”的舞台上，想唱就唱。

2006年5月，北京电视台播出节目《地下超女面临失明》。

中央电视台《第一时间》也在同一时期再次报道了安童。报道称，安童因为患白血病被养父母抛弃，自己靠地下通道唱歌，坚强地生活了下来。近期安童因为白血病病情加重，无钱医治，双眼面临失明的危险。

骗局是这样被揭穿的……

装神弄鬼“同化”别人

被安童诈骗的侯先生就是在2006年那一轮报道中知道并联系上安童的。

侯先生已过而立之年，生活压力、情感危机让他一度消沉。2006年5月底，侯先生在电视上看到安童的遭遇，这让他反省自己。

侯先生带着给安童用来练歌的DVD机来到地下通道。下午，他就被邀请到安童位于亦庄贵源南里的暂住地——一个50平方米左右的两居室。房间的装饰非常古怪，墙上挂着八卦图、羊骨头和宝剑等，像风水先生的房子。

侯先生在安童等人的邀请下留宿。当晚，这套房子共住了6个人。其余4人分别是杨坤、于涛、二辉和另一名受害人刘女士。

次日上午，安童自称身体不太舒服独自待在房间里。于涛把侯先生带到厨房说：“安童不是一般女孩，她是天上下凡的灵童，她来到世间的目的是为了拯救中国和人类。安童要是死了，国家就会乱作一团。安童的身份太特殊，所以天上、地上都想要安童，得到她会受益无穷。一些鬼怪经常来找安童，想要安童的命。”

于涛正讲在兴头上，安童的房间传出“咣”的一声。两人冲进房间，只见安童直挺挺地躺在地上，浑身僵硬，双手掐住自己的脖子用力摇晃。于涛和侯先生在旁边不断地呼喊：“安童，醒醒！”

几分钟后，安童的身体突然瘫软，她紧闭双眼，右手食指抬起动了几下。于涛轻车熟路，立刻拿来纸笔。安童闭着眼睛拿着笔开始在纸上写字，“请笔仙”开始了。经历几幕如此诡异的场景后，侯先生如同进入另外一个世界，他开始相信安童、“笔仙”。

假肢露馅揭穿骗局

“笔仙”几乎每天都会“下凡”。除了侯先生外，房间里的每个人几乎都扮演过鬼神之类的角色。

刘女士坠入陷阱的速度更快。刘女士曾有一份稳定月收入过万的工作。在侯先生没来之前，她负责整个“家庭”的日常开支。侯先生加入后，承担了部分花销。二人遵从“笔仙”的旨意，经常将钱放在指定的地方或者打进安童的银行账号。

二人逐渐从对安童提供爱心，被安童带进鬼神世界。两人相信，必须和安童在一起，保护她、帮助她。后来，在“笔仙”的操作下，刘女士辞去了工作。侯先生的工作需要经常出差，除了外出工作之外，剩下的时间里都是在安童的住地度过的。这样的生活持续了5个月。

2006年10月的一天，安童再次在侯先生面前表演。一只人的手臂从安童的胳膊下露出。安童表情痛苦，称那是不祥之兆，是鬼神要将她带走。情急之下冲了上去的侯先生接触到那只手臂时感觉到，手是橡胶做的！

此后，侯先生开始警觉，他几次追问安童，自己给她的钱都哪儿去了？安童的回答不是不见了就是丢了。2006年11月，侯先生报警。此时他已按照“笔仙”的意思，先后给了安童7万多元。

回忆起那段日子，刘女士说，如果不是侯先生醒悟了，她可能还无法自拔。刘女士称，她被安童骗走将近17万元，除一部分自己的积蓄外，剩下的都是向家人借的。

据《京华时报》